

藏文名称：西藏自治区党委机关报

新华社记者 周立民 白明山 李键

### 习近平总书记关切事

“党的关怀比雅江水长，民族团结比珠峰石坚。”珠穆朗玛峰脚下的西藏日喀则市定日县一带，这句话广为流传。

1月7日，西藏定日县发生6.8级地震，造成重大人员伤亡，这片大地瞬间满目疮痍。

定日地震发生后，习近平总书记第一时间作

出重要指示，要求“全力开展人员搜救，全力救治受伤人员，最大限度减少人员伤亡，防止发生次生灾害，妥善安置受灾群众，做好善后等工作”。此后，习近平总书记又多次就做好定日县灾后重建工作作出重要指示。

人间暖流涌。西藏自治区贯彻落实习近平总书记重要指示精神，世界屋脊上一场“与时间赛跑”的重建战役打响。截至10月底，定日灾区需重建和维修加固的民房已建成，建设者的艰辛付出换来灾区群众开心颜。

争分夺秒 重建按下“加速键”

冬日，在定日县益西桑姆的新家，只见74岁的老人背靠崭新的藏式沙发，阳光透过双层断桥铝窗洒在她的脸上，温暖祥和。她告诉记者：“没想到这么快就搬进新房子住了，冬天冻不着啦！”

(下转第四版)

2025年12月 26 日 星期五

乙巳年十一月初七

今日八版

第24195期

中国西藏新闻网网址：<http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

## 中共中央政治局召开会议

# 研究部署党风廉政建设和反腐败工作

## 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京12月25日电 中共中央政治局12月25日召开会议，听取中央纪委国家监委工作汇报，研究部署2026年党风廉政建设和反腐败工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，2025年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中央纪委国家监委和各级纪检监察机关深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想，持续推进党风廉政建设和反腐败斗争，聚焦“两个维护”强化政治监督，扎实

开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，保持反腐败高压态势，深入推进风腐同查同治，坚决整治群众身边不正之风和腐败问题，完成对省区市巡视全覆盖，推动完善党和国家监督体系，深入开展“纪检监察工作规范化法治化正规化建设年”行动，推动纪检监察工作高质量发展取得新进展新成效。

会议强调，2026年，各级纪检监察机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，以更高标准、更实举措推进全面从

严治党，为“十五五”时期经济社会发展提供坚强保障。要围绕实现“十五五”时期目标任务做深做实政治监督，推动党员干部树立和践行正确政绩观，把党中央重大决策部署落到实处。巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果，推进作风建设常态化长效化，持续深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治，用更多可感可及的成果赢得群众信任。把权力关进制度笼子，强化监督执纪问责，切实增强制度执行力。坚定不移推进反腐败斗争，一步不

停歇、半步不退让，深化标本兼治，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，不断增强治理腐败综合效能。持续加强纪检监察工作规范化法治化正规化建设，着力锻造纪检监察铁军。

此前，习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议，听取中央纪委国家监委2025年工作情况和二十届中央纪律检查委员会第五次全体会议准备情况汇报。

会议同意明年1月12日至14日召开二十届中央纪律检查委员会第五次全体会议。会议还研究了其他事项。

## 2025·西藏九大产业观察

在雪域高原，低空通航产业正向“新”而生。

定日地震发生后，无人机编队12小时内完成震中20平方公里三维建模，并利用红外载荷搜索到5名失联牧民；

羊卓雍错湖畔，游客乘着滑翔伞，掠过波光粼粼的湖面，领略大美风光；

广袤林区里，无人机5分钟即可完成10平方公里火点监测；

数据显示，目前，我区共有低空通航领域企业70家，2025年1—11月，全区通航累计飞行1646架次，载人273人次，总时长2049.05小时；无人机累计飞行36834架次，总时长17013.4小时，通航运营已迈入常态化发展轨道。

近年来，我区锚定“建起来、飞起来、管起来”的发展目标，持续完善政策体系、加速布局产业基地基础设施、不断拓展应用场景，低空通航产业正以前所未有的发展速度融入各行各业、惠及百姓生活。

### 政策引领，筑牢产业发展“硬支撑”

不久前，自治区印发《西藏自治区支持低空经济高质量发展的若干政策（试行）》通知。政策明确：对于轻小型无人机，新航线年飞行架次首次超过2000架次的，每条航线可获得30万元奖励；对于中大型无人机，新航线年飞行架次首次超过500架次的，每条航线可获得50万元奖励。

“政策的出台，为我们注入了强心剂，我们对西藏低空通航产业未来的发展充满信心。”西藏创博通航科技有限公司董事长张博说。

近年来，我区为实现低空通航产业从“飞”起来到“热”起来，编制印发了《西藏自治区通用航空发展规划（2021—2035年）》，先后出台《西藏自治区支持通用航空产业发展的若干政策（试行）》《西藏自治区通用航空发展专项资金管理暂行办法》《西藏自治区促进通用航空产业（链）高质量发展工作方案》等，形成了“1+N”规划政策体系，为我区低空通航产业高质量发展提供了制度保障。

(下转第二版)

本报记者 索朗琼珠 次仁片多 本报见习记者 郝玉婷  
——我区低空通航产业发展驶入快车道

## 自治区党委常委会召开会议

# 坚决拥护党中央对王峻涉嫌严重违纪违法进行纪律审查和监察调查的决定

本报拉萨12月25日讯（记者 次仁片多）25日上午，自治区党委常委会召开会议，通报王峻涉嫌严重违纪违法，目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。与会同志一致表示，坚决拥护党中央决定，坚决拥护中央纪委国家监委决定。

会议指出，中央纪委国家监委对王峻涉嫌严重违纪违法进行纪律审查

和监察调查，充分表明了以习近平同志为核心的党中央持之以恒推进全面从严治党坚定决心，充分彰显了中国共产党反腐败无禁区、全覆盖、零容忍的鲜明立场，充分释放了全面从严治党永远在路上、党的自我革命永远在路上的强烈信号。自治区党委坚决拥护党中央决定，坚决拥护中央纪委国家监委决定。全区各级党组织和广

大党员干部要切实把思想和行动统一到党中央决定精神上来，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想，坚决拥护中央纪委国家监委对王峻涉嫌严重违纪违法进行纪律审查和监察调查的决定，深刻汲取教训，以案为鉴、反躬自省、警钟长鸣，不断巩固风清气正的政治生态。

会议强调，要坚决贯彻落实习近平总书记“五个进一步到位”的重要要求，在自我革命问题上认识更加清醒、行动更加坚定，严格遵守党纪国法，严于律己、严负其责、严管所辖，弘扬新风正气，永葆忠诚干净担当的政治本色。

(下转第二版)

## 严金海在落实中央巡视反馈意见整改工作生态领域专项整治组专题会议上强调

# 提高政治站位 压实工作责任 高质量抓好生态领域巡视反馈问题整改

本报拉萨12月25日讯（记者 次仁片多）25日上午，落实中央巡视反馈意见整改工作生态领域专项整治组专题会议在拉萨召开。会议深入贯彻落实习近平生态文明思想、习近平总书记关于巡视工作的重要指示精神，严格按照中央第十四巡视组反馈意见和区党委部署要求，对生态领域整改工作进行再部署、再推进。自治区党委副书记、自治区人大常委会主任，生态保护领域专项整治组组长严金海出席并讲话。

自治区党委常委、自治区常务副主席，生态保护领域专项整治组副组长旦巴主持会议。

严金海要求，要提高站位、坚决整改。抓好生态领域巡视反馈问题整改，是坚定拥护“两个维护”、坚决做到

“两个维护”的现实检验，要自觉把思想和行动统一到总书记的重要指示精神和党中央决策部署上来，统一到区党委工作要求上来，以最坚决的态度、最严格的标准、最有力的举措，最扎实的作风，全面整改、深入整改，推动整改落实落地。要聚焦问题、严肃整改。各成员单位要对照整改时限要求分类施策，按照立行立改、阶段推进、长期坚持3类情形，主动认账、分类建档、跟踪对账，细化时间表、任务书、路线图，确保实事求是有回音、件件有着落、桩桩有成效；要举一反三，坚持“当下改”和“长久立”相结合，以点带面，实现“整改一个问题、促进规范一片”；要严明纪律，坚持严字当头，强化跟踪督办，把巡视整改同综合考核挂钩，确保整改成果经得起检验。

(下转第二版)



思金拉错位于拉萨市墨竹工卡县日多乡东南、山南市桑日县增期乡以北，湖面海拔约4500米。冬日，思金拉错湖面结冰封冻，冰湖雪峰相映成趣，构成一幅洁净的冬日画卷。

新华社记者 丁增尼达 摄

## 高原星光下的“健康小夜灯” ——那曲市藏医院夜间门诊见闻

本报记者 汪纯 赵书彬

扑面而来。非药物疗法中心（康复科）诊室的灯光，静静照进高原的夜色中，宛如一盏盏“健康小夜灯”，点亮了患者们晚间的就医路。

2024年5月6日起，我们探索试行夜间门诊，开设时间为每周一至周五晚7点30分至10点30分，满足“上班族”等群体的养生保健和康复调理需求。”那曲市

藏医院党委委员、副院长巴桑次仁介绍，那曲海拔4500多米，干部群众长期在高寒缺氧环境下工作生活，一些人面临高原病、慢性病和亚健康困扰，但白天忙于各项事务，就医时间难以安排。为此，那曲市藏医院作为一所三级甲等民族医疗机构，立足实际，突出公立医院公益性，将医院特色服务延伸至夜晚。

记者看到，候诊区里，陆陆续续有患者前来，有序等待叫号；挂号缴费窗口、医技科室、药房的工作人员始终在岗。

非药物疗法中心（康复科）诊室内，忙而有序。涂擦、霍麦、足浴、推拿、艾灸、火罐、针灸……一系列特色疗法在夜晚延续。医生一边操作一边轻声询问：“这样感觉如何？疼痛有减轻吗？”

拥有十二年从医经验的主治医师旺青伦珠，动作熟练而沉稳，正在为患者布吉做现代康复疗法蜡疗。一旁，今年刚入职的医师卓玛加默契地配合着。“白天要上班，根本没时间来，现在有了夜间门诊，方便多了。”布吉说。

(下转第二版)

## “十四五”期间我区实施321个城镇老旧小区改造

本报拉萨12月25日讯（记者 王超）近日，记者从自治区住建厅获悉，“十四五”期间，我区实施321个2000年之前建成失养失管失修城镇老旧小区改造，投资约44亿元，受益群众达6.62万户。目前，已完成232个小区改造，89个小区正在改造中。

据了解，“十四五”期间，自治区住建厅加大与自治区财政厅沟通对接力度，认真研究财政补助政策；督促各市地、县（区）项目法人单位编制年度城镇老旧小区改造技术方案，要求各市地、县（区）结合实际以基础类、完善类、提升类标准改造一批老旧小区，增加小区内部绿化、美化、亮化及休闲健身等配套设施；组织多领域专家对年度我区城镇老旧小区改造项目技术方案进行评审。

据悉，各市（地）、县（区）项目法人单位经过前期摸排、调研，制定了城镇老旧小区改造实施方案，并积极开展了项目申报、资金筹集、项目实施等相关工作。按照“先地下、后地上”的原则，改造内容主要包括雨污分流改造、给水改造、路面硬化、照明工程、变压器扩容、公共厕所维修、车辆识别系统等。

在场

西藏高原的夜晚，天幕星光闪烁，四野寒意笼罩。走进那曲市藏医院，掀开门诊大楼厚实的门帘，一片明亮温暖